



117

Ko je Jean de Sainclair govoril te resne besede, je mislil na Laurenceo ravno tako pa tudi na ves svet.

«Pojdimo spat!» predlaga nenadoma Patriek Swire.

«Pravi!» odvrne Sainclair. «Baš sem vas hotel prositi.»

Ena izmed velikih sob je bila že popoldne pripravljena za novodošle goste. Udobne postelje z volnenimi žimnicami in rjuhami in s toplimi odejami, in zareče peči so oddajale prijetno toploto. O, kako se je prilagelo osvetoželo spanje!

Naslednjega dne, tretjega junija, sta porabila Sainclair in Girard s Corsatom in Piloujem, Romski in Berge z Doppom in Wolfom skoraj vse predpoldne s čiščenjem, popravljanjem vijakov, z mazanjem in s preizkušanjem posameznih delov in celotne strukture letal R.-C.-3 in R.-C.-4.

Z dozdevno brezbrilnostjo so se podali člani angleške ekspedije na svoje običajne vsakodnevne posle. Mož, ki je bil danes za to določen, je splezal na vrh bazaltne skale, pod katero je ležala Elmwoodska postaja, ter opazoval ocean, na katerem so plavalii neštevilni kosi ledu vsakovrste oblike in debeline ter najrazličnejših velikosti. Francozi in Angleži so se pogosto

ozirali tja gor na skalo.

Nakrat zaplapolala tam britanska zastava, ki naznanja prihod Uberallesa.

Sir Patrick Swire ukaže pripraviti dve največji šalupi, ki ju je štele brodogovje petindvajsetih malih ladjic, med katerimi niso šteli kajaki Eskimov.

O pol eni stopita sir Patrick Swire in Sainclair v eno teh dveh šalup, ki se pod udarec osmih vesel hitro približuje črnamu, podolgovatemu telesu, ki leži nepremično v razdalji dveh kablov od obale. Druga šalupa s štirimi veslači sledi v mali razdalji prvi.

«Laurence!»
«Jean!»

Oba se objameta in poljubita, ne meneč se za Angleža, ki roso stoji ob strani. Sainclair poljubi potem Grisyl na obe lici.

Ob dveh popoldne je ob krepki pomoči Angležev izkrcanje končano; potniki in tovor so shranjeni pod varno streho.

In ob treh popoldne se otvori po malo zakasneli zakuski najvišji vojni svet.

V veliki, prostorni sobi v hiši poveljnika «Elmwoodske» postaje, iz katere so odnesli vse, razen stolov in miz, so se zbrale osebe, ki jih moramo vse na-

šteti — kajti vsaki izmed njih je bil v tej zadnji bitki med Nyctalopom in Luciferjem dodeljen poseben delož, ki ga nekateri izmed njih niti slutili niso.

Evo jih:

Sir Patrick Swire, ki je bil takoj izbran za predsednika; profesor Lourmel; Laurence Palli in Grisyl; Jean de Sainclair, Corsat in Pilou; pomorski poručnik Jacques Saincer, kapetan Girard, poručnik Romski, seržan Berg, narednik Dopp in Wolf; praporščak Donat, drugi častnik na Uberallesi; kapetan Berton in aspirant Dupuis, prva pilota letal R.-C.-1 in R.-C.-2, s svojimi drugimi piloti in mehaniki Bompardom, Sylvainom, Aymardom in Garetom; končno še osem najodličnejših članov Elmwoodske postaje: geograf Elias Carter; elektroinženjer Anderson; meteorolog Yerkes; zdravnik Ward; pomorski častnik Gaddesden; botanik Mac Ewan, fizik in kemik Merton in poveljnik osovja Mallory: v vsem torej osemindvajset ljudi.

Nyctalope namigne in sir Patrick Swire vstane ter otvori sejo. Z nad vse resnim glasom pozdravi Nyctalopa kot svojega gosta in mu želi uspeha, kakor tudi profesorju Lourmelu in njegovim zaveznikom. Svoj lakonični govor zaključil je izjavo, da se on sam prvi podvrže Sainclairu in z njim vred vse osovje njegove ekspedije in vse blago, da s tem pomore pravični stvari Nyctalopovi.

Profesor Lourmel odgovori kratko,

resno in z ganjenim glasom na Patriekov govor. Najprej se zahvali siru Patrieku Swiru za njegovo pomoč, potem pa pozove Jeana Sainclaira, naj takoj razvije svoj delovni načrt. Vmes pripomni še, da se nahaja Rupert VI. — ki je sedel v kotu soobe — v hipnotičnem stanju, in če bo potrebno, ga bo izpraševal, seveda le, dokler ostane prost magnetnega vpliva Luciferjevega.

«Moje mnenje je,» pravi Nyctalope, «da se Gló XIII. svet si končnega trumfa in posvečujoč vse sile predvsem uresničenju svoje zmage, ne briga preveč za svet in za ljudi.»

«To je res!» pritrdi profesor Lourmel. «Izpraševal sem Ruperta VI. med vožnjo, izpraševal sem ga zlasti o tej točki: odgovoril mi je slično in v podobnih izrazih, s kakršnimi ste vi izrazili svojo misel.»

«Torej poslušajmo najprej in potem pojdemo na izvedbo načrta,» otvori sir Patrick posvetovanje. «Gospod Sainclair ima besedo!...»

Z imponirajočo mirnostjo in občudovanja vredno jasnostjo ter enostavnostjo, da ga je moral tudi Wolf razumeti, začne razvijati Jean de Sainclair svoj načrt.

VI.
Polip

Preliv Bahama na skrajnem zahodnem delu Atlantskega oceana je brezdvomno ena izmed najslabovitih morskih cest. Ta preliv loči otok Kubo

od otočja Bahama. Zemljepisna lega njegova je določena po rakovnem obratniku in 80. poldnevniku zahodno Pariza. Neskončna množica majhnih otokov, otočičev in kleči leži posejanih v zelenkasto-modrih vodah tega preliva, in če se ti zdi njegova dolžina petsto kilometrov razumljiva, se bo čudil, da je na nekaterih krajih širok do tristo kilometrov, saj vidiš suho zemljo, kamor pogledaš.

Po parurnem odmoru v vodah okoli angleške Guyane je Raymond de Corsat sklenil, povesti svojo ženo iz Mattola med Velike Antile, kakor jima je že razkazal Male. Podmornica se torej obrne proti severozapadu, obide otok Trinidad in premeri v diagonalni smeri Antilsko morje ter dospe skozi Jamajski preliv do Vetrovnega preliva, ki spaja Kubo in San Domingo. Odtam plove ob severni obali Kube in zavije v Bahamaški preliv.

3. junija popoldne podmornica obstoji. Lampas se je takrat nahajal na visokem morju pred malim pristaniščem Jibaró, ležečim na 78° 15' 22" zahodne dolžine in na 22° 18' 6" severne širine.

Stiri kable nekako na desni podmornice, ki se je lahko zibala v valujočem morju, je bilo raztresenih vse polno malih otočičev in kleči, ki so tvorili otočje v malem, dolgo nekako pol kilometra in široko dvesto metrov, ki so ob plimi segali največ štiri do pet metrov iz morja.

Pisalne stroje
nove in rabljene, najcenejše pri
L. BARAGA, LJUBLJANA,
Selenburgova ul. 6 I.

Tomaž Götz
pivovarna in sladarna v Mariboru
ponuja svoje splošnoznano in priljubljeno visokokodstotno
marčno pivo in kozlovo pivo
po najnižjih cenah in pod najugodnejšimi pogoji iz pivovarne ali iz zalog v vseh večjih krajih SHS. 662/a

Gostilno v Ljubliani
s koncesijo vzajem v najem.
Odkupim tudi celotni inventar.
Ponudbe pod 625
„Amerikane“ na upravo „Jutra“

Reform
steklenice za vkuhanje sadja in povrtnice so najboljše in najcenejše. 30
Glavna zaloga za vso državo:
Lovro Petovar, Ivanjkovci.
Istotam se dobé Zupančeve knjige „Konzerviranje sadja in povrtnin za domačo uporabo“ v slovenski in hrvaški izdaji.
Gospodinjé, naročite!

Iz naročja ljubečih starišev, bratov in sestre je kruta usoda nenadno iztrgala našega prisrčno ljubljenega sina

Borisa

dijaka trgovske šole v Celju

Umrl je v torek, dne 12. t. m. ob 9. uri dopoldne v nežni starosti 15 let, ko smo že vsi mislili, da je rešen trdovratne in zahrbtnje bolezni.

Pogreb nepozabnega najmlajšega sina bo v četrtek, dne 14. t. m. ob 16. uri iz Narodnega doma na okoliško pokopališče. — Ob preranem grobu plakajoči zaostali priporočajo miljenca v trajen spomin.

Celje, dne 12. februarja 1924.

Rodbina Rafko Salmič in vsi sorodniki

Brez posebnega obvestila.

Dva mizarja

samca, za popravilo tovarniških stanovanj, se takoj sprejmeta. 657/a
Pismene ponudbe z navedbo urne plače na Tovarno cementa, Zidani most.

št. 3701-ref. XXII.

Razglas

Ker je bila v Ljubljani 9. februarja 1924. zopet na enem psu ugotovljena steklina, ukazuje mestni magistrat na podlagi §§ 41. in 42. zakona z dne 6. avgusta 1909., drž. z. št. 177,

poostren pasji kontumac

in odreja spremembevalno k razglasu z dne 10. novembra 1923., mag. št. 29339-XXII., naslednje:

- 1.) V področju mesta Ljubljane morajo biti vsi psi neprenehoma na verigi ali pa morajo biti tako zavarovani, da ne morejo ubcžati nitj poškodovati ne oseb ne živali, oziroma morajo biti zavarovani z nagobčniki, ki zabranjujejo grizenje ter jih je voditi na vrvice. Vsi psi morajo imeti pasje znamke
- 2.) Strogo je prepovedano jemati pse s seboj v javne prostore, kakor tržišče, gostilne in kavarne.
- 3.) Vsakdo mora svojega psa, če je prišel v dotiko s steklino ali stekline sumljivim psom, ali če opazi na njem znake stekline, takoj oddati mestnemu konjaču ali ga tako zavarovati, da ni nevarnosti za okolico. Tudi mora slučaj takoj naznani mestnemu magistratu.
- 4.) Psa izpeljati iz kontumacnega okoliša se sme le z dovoljenjem mestnega magistrata.
- 5.) Pse, ki bodo zaloteni proti navedenim odredbam, se bo uničilo, lastnike pa kaznovalo. Za prestopke proti odredbi pod točko 2.) se smatra soodgovorne tudi lastnike navedenih prostorov.

Mestni magistrat Ljubljanski,
dne 10. februarja 1924.

Vsegamogočni je poklical k Sebi našo nad vse ljubljeno, zlato in nenadomestljivo mamo, staro mamo, teto, taščo, gospo

MARIJO FRANZOT

posestnico

danes ob 7. uri zjutraj, prevideno s svetotajstvi za umirajoče.

Pogreb predrage nepozabne se vrši v četrtek, dne 14. t. m. ob 1/3. uri popoldne od kapelice na Spod. Rožniku na pokopališče k Sv. Križu.

Sv. maše za dušo preblage pokojne se bodo brale v več cerkvah.

Zgor. Rožnik, dne 12. februarja 1924.

659/a **Žalujoči otroci.**

Pozor, industrijci!

Prodám električno centralo, zvezano s parno žago, in sicer popolnoma novo **Lanzlokomobilo**, 95 PS, z novo sesaljško in čistilcem vode, vse novo jermenje, popolnoma novo venecijanko, okrožno žago (cirkularko), polnojarmenik ter delavnico z vsem potrebnim orodjem.

Ker se nahaja to podjetje samo pet minut oddaljeno od postaje, je primerno za vsako industrijsko svrhu ter obsega dovolj prostora za razširjenje istega. — Interesenti naj prašajo pri posestniku **Ludoviku Kuhariću v Ormožu.** 645

Dobrega strokovnjaka

za izdelovanje svetlega usnja in usnja za jermena išče srednjevelika tvornica usnja v inozemstvu. Samostojno mesto in ugodni pogoji zagotovljeni.

Naslov se izve v upravi „JUTRA“ 648

Ljubljanska kreditna banka.

Delniška glavica: Din 50.000.000.—
Rezervni zaklad okoli: Din 10.000.000.—

Centrala:
Ljubljana, Dunajska cesta.

Podružnice:
Brizice, Celje, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metković, Novi Sad, Ptuj, Sarajovo, Split, Trst.

Brojovni naslov:
Banka Ljubljana.
Tel. št. 261, 413, 502, 503 in 504.

se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle.